

ZPRÁVY AMERICKÉ

CHOŤ BÝV. MÍSTOPRESIDENTA FAIRBANKSE ZEMŘELA.

Pí. Charles W. Fairbanksová, manželka dřívějšího místopředsedy Fairbankse, zemřela ve svém domově v Indianapolis na zánět plic v pátek. Čítala 60 roků věku.

SEKRETÁŘ REDFIELD VARU JE ZAMĚSTNAVATELE.

Sekretář Redfield z odboru obchodu v řadě před obchodní komorou ve Flint, Mich., znova prohlásil, že vláda podnikne přísné vyšetřování průmyslových závodů, jež snížily mzdu dělnictva a za přičinu udají nový celní tarif. Až dosud se to nikde nestalo.

TISKOVÝ PROCES.

Proces s Thomasem E. Watsonem, kdysi kandidátem populističské strany za presidenta, pro posílání oplzlé literatury skrze poštu, zakončen byl náhle v Augusta, Ga., když soudce Foster přidal se k návrhu obhajoby, jež žádala vyškrtnutí žaloby proti známému redaktoru. Soudce Foster pravil ve svém rozhodnutí: "Z této žaloby vysvítá, že vše, o němž se tvrdí, že posílány byly skrze poštu proti znění zákona, jsou vyňatky z úplného článku. Jest to mým míněním, že vláda jako podstatu žaloby vzíti musí celý článek a nemá práva vybrati si odstavec tu a tam a činiti je základem žaloby." Kdyby prý vláda důsledně se tím řídila, tu prý mohla by býti stíhána i osoba, jež by poslala bibli skrze poštu. Ku konečnému soudu dotkl, že jeho rozhodnutí se nevztahuje na otázku, zdali články dotyčné byly neb nebyly oplzlé a vláda prý může kdykoli podat znova žalobu. Očekávalo se, že velká porota spolková, právě zasedající, žalobu vznesla, ale nestalo se tak. Watson ve svém čísnopise uveřejňoval otázky, jež prý katolická kněžka kladou ve zvědné ženám a dívkám a celou církev stavěl k vůli tomu na pranýř.

JEDNA 'OBĚT' SPENCEROVA HODNĚ ŽIVA.

Pí. Nellie Koenig Spencerová, manželka Henry Spencera z Chicaga, vraha pí. Rexroatové, podala před soudem v New Yorku žádost o zrušení jejího sňatku se Spencerem 10. září 1903. Spencer vyprávěl policii v Chicagu, že byla jednou z mnoha žen, které zabil.

SCHMIDT JEST PRŮ DUŠEVNĚ ZDRAV.

Hans Schmidt, kněz, jenž přiznal se k zavraždění Anny Annellerové, jejíž mrtvola nalezena byla v řece Hudson, byl duševně zdrav při spáchaní zločinu, dle mínění psychiatrů, kteří zkoumali jej ve vězení. Distriktní návladní dal na veřejnost jejich zprávu minulý týden a co nejlépe vraha postavil před porotu.

NEHODA NA JEZERĚ.

Motorový člun, používaný k zásobování loží vyláječích do přístavu v Ashland, Wis., převržen byl minulý úterý za prudké bouře zúřel na jezeře Superior. Frank Marx a David Doherty utonuli a Anthony Mattia byl zachráněn parníkem Harvey Brown, když byl se nalezl více než čtyři hodiny v mrazivé vodě.

OHIO BUDE ČÁSTEČNĚ 'VYSUŠENO.'

Nová státní hesnutí komise v Ohio oznámila, že po 24. listopadu tohoto roku 2,647 hostinských bude nuceno zanechat obchodu. Nový zákon dovoluje jeden hostinec na každých 500 obyvatelů v "mokřých" okresích a podle federálního census mohlo by býti 5,828 hostinců ve státě, kdežto nyní jest jich 8,475; v jediném Clevelandu 918.

TRAGEDIE NA FARMĚ.

L. C. Culbertson, obviněný z postřelení D. T. Dillon a zabití pí. Dillonové a její 12leté dcerušky Leny, blíže Ray, N. D. minulou středu, byl zatčen ve čtvr-

tek na vlaku. Dillon střelil byl čtyřikrát a jest smrtelně raněn. Šerif praví, že Dillon stotožnil Culbertsona, bývalého manžela pí. Dillonové, jako vraha. Týž prý přišel na farmu a ptal se po práci, a když Dillon odebral se do maštale, střelil jej ze zadu. Pí. Dillonová byla zabitá, když běžela do maštale převléct se, co bylo příčinou střelby. Dívčinka byla zavražděna v domě. Culbertson odepřel učiniti jakékoli výpovědi.

VELKÁ KRÁDEŽ.

V pátek časně ráno lupiči rozbili dynamitem ocelovou pokladnu na poště v Attica, patnáct mil západně od Chicaga Junction, O., a upláchli s kořistí, která se odhaduje na \$15,000. Výbuch slouho úplně zničil dvoupatrovou budovu. V ukradených penězích jsou fondy výstavního spolku o kreslu Seneca a jiných organizací, u nichž poštmistr Uhle byl sekretářem neb pokladníkem.

PRESIDENTOVA 'POSVÍCENSKÁ' PROKLAMACE.

Minulý čtvrtek vydal prezident Wilson své první prohlášení, jímž poslechl čtvrtek v listopadu se označuje jako den děkuvzdání. Jako jedinou z věcí, za niž lid Spojených Států měl by v onen den děkovati, udává prezident Wilson Panamský průplav, na němž lidstvo bylo nyní v těchto dnech skončeno.

OPĚT NECO O THAW-OVI.

Obžaloba, vinící Harry K. Thaw a čtyři jiné muže ze spiknutí ve spojení s jeho útěkem z útvaru pro choromyslné zločince v Matteawan, v měsíci srpnu, byla vznesena velkou porotou v New Yorku ve čtvrtek odpoldne. Obžaloby této použito buďto advokátem Jeromem jako zbraně při jeho úsilí o vydání Thaw a ze státu New Hampshire, kde nyní se nalezá, do New Yorku.

BUDOU STUDOVATI ŠTĚNICE

Univerzita státu Wisconsin předvezala vědecké vyšetřování štěnic za účelem zjištění, zdali tento odporný hmyz působí k šíření nemoci, hlavně střešního tyfu.

C. F. MURPHY ODPOVÍDÁ GUV. SULZEROVÍ

Popírá všechna jeho obvinění a praví, že "jediným mužem zodpovědným za zneuctění a pád guvernéra Sulzera jest William Sulzer sám."

Charles F. Murphy, vůdce Tammany Hall, dal na veřejnost dlouhé prohlášení v pondělí večer jako odpověď na obvinění Williama Sulzera, sesazeného guvernéra státu New Yorku. Váček obvinění Murphy popírá až na jedno, a sice, že přijal \$25,000 kampanní příspěvek od soudce Beardsleyho, který Sulzer odmlátil, když se dozvěděl, že pochází od Anthony M. Bradého. Murphy praví, že sice tyto peníze přijal, avšak vrátil prý je Bradymu následující den. Bradý zemřel v Londýně letos na jaře; několik měsíců po událostech, o nichž se zmiňuje Murphy a Sulzer.

Murphy ve svém prohlášení praví mezi jiným: "Proč se p. Sulzer hájí před soudem a tam učiniti svoji výpověď pod přísahou na svědecké zidli? Já byl ochoten objasni se. On odepřel svědčiti. Pan Sulzer pokusil se zbytnými předstírkami veřejněm tvrzením, že slavný výrok uveřejněný soudem ve státě přívozem byl mým slivem. Skutečností jest, že jediným mužem zodpovědným za zneuctění a pád guvernéra Sulzera, jest William Sulzer sám."

Murphy popírá, že se nabídl za plátní Sulzerovy dluhy; že sdělil se se Sulzerem v dobach, jak on tvrdil, že navrhoval jiné muže za hlavy státních odborů; že požadoval sňby vzhledem k zákonodárství; že poslal výhrůžku Sulzerovi vzhledem k ustanovení silničnické komise a že to musel býti buď "Gaffney nebo válka"; že pokusil se vyvoditi vliv na Sulzera vzhledem k obzavení soudcovských míst; že hrozil zneuctění Sulzera a zstudení jeho administraci; že vyhrožoval Sulzerovi obžalováním, kdyby nezanavil vyšetřování 'graftu'; že snášel se se svým rádelem a dohodl se s ním na sesazení Sulzera a úřadu; a že dostal \$10,000, jež prý Sulzer obdržel jako kampanní příspěvek a dle svého tvrzení poslal Murphymu.

Sulzer, přes toto prohlášení Murphyho, dosavadní obvinění opakuje ve svých kampanních řečích a činí další.

VELIKÉ NESTĚSÍ PŘI POŽÁRĚ

Šedm hasičů bylo usmrceno v Milwaukee, Wis., a mnoho poraněno. — Budova, kde oheň zúřil, zničena výbuchem.

Šedm hasičů jest mrtvých, asi dvacet poraněno a několik se již pohřešuje jako výsledek výbuchu, který následoval po požáru, jenž zničil závod Goodyear Rubber Company v Milwaukee a neděli večer. Mrtví a ranění hasiči byli pohřbeni pode zlí, jež se šířila několik hodin po vypuknutí ohně.

Oheň vznikl v přísklepi a šířil se s velikou rychlostí do všech částí budovy. Výbuch dokončil pak dílo zkázy. Ihned po sřevení se zlí započato se záchrannými pracemi a těla mrtvých a raněných vytažena byla z hořících trosků. Ještě někteří z hasičů byli katolici, povolání kněž, aby se za umírající pomodlili. Někteří z nešťastníků byli hrozně zohaveni. Tak na příklad nalezena byla jedna rozdrásná hlava, avšak po těle bylo marně pátráno a hlava stoběžna trepu až pozdě večer. V každém případě stotožněn bylo obtížným a sezáno, kteří hasiči zahynuli až když spoštání vřelci, kteří k ohni byli povoláni. Ve chvíli, kdy zpráva tato byla zaslána, ještě čtyři hasiči byli pohřešováni a nepochybně dšad v troskách se nalézali. Příčinou těchto nešťastníků prosluli se hrdonem police a tři ženy, ježt agnové byli hasiči, vrhli se do zřevení, dříve než mohli býti zachráněni.

Charles C. Newton z pohřbovací hlídky, a sňad zprvu učil se za

to, že zahynul, byl později vytažen těžce sice zraněn, avšak stává naděje, že bude při životě zachován.

Toužíte-li po dobrém, a šlechťujcí četbě, předplatte si "Venkov", a sledáte v něm ten nejlepší rodinný list v české Americe

PŘESVĚDUČTE SE

o účinku, jaký bude mít malá oznámka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznámku přinese vám dobrý obchod.

O TOM

nemůže býti pochybnosti, že, kdo oznámkuje, činí veliké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé zaslali předem obnos za oznámku, chtějí ji mít po třikráte uveřejněnu; avšak během několika dnů prodali a oni oznámku nuce-ní byli odvolat. Napište svou oznámku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění a příloženým obnosem a budete s výsledkem jistě spokojeni. Za oznámky v našem oznamovateli se vždy počítá 1 cent za slovo — každá řádice se počítá slovo. Když dotazy jsou zasílány na administraci tohoto listu, pošlovně se sálkou spojené musí hradiť oznamovatel. Menších oznámek než za 25 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Nebr.

NA PRODEJ

ŠPOLEHLIVÝ LÉK PRO KAŠEL. Můžete si ve Vaší domácnosti lépe upraviti a ušetřiti při tom dva dollar. Vezměte 4 unce neb 4 pajntu WOREXU a 12 unce neb 3 pajntu syroho cukru, zmlučejte a máte celý pajnt výtečného a špohlihlivého léku pro kašel. Mějte vždy doma láhev Worexu, jakéžto hořel, vyléčen v čna, může za celou vaše zdraví i vaši rodinu. Návod, jak léhe ušláte syroh z cukru, nalezete na každé láhvi Worexu, které stojí pouze 50 centů. — MEKURON. Jedna láhev extraktu Mekuronu stačí, byste si doma mohli udělat léhe galion výtečné špohlihlivé hořké. Jelikož láhev Mekuronu stojí pouze 50c, ušetřite skoro \$2.50 na galion špohlihlivé hořké Nemůžete-li koupit tyto dva léky do ma, zašlete si pro ně k nám a po krátké čna vyplátíme dovoz neb express na objednávkou jedného dollaru. — John M. Škyver, lékárník, Cedar Rapids, Ia 321f

KALENDÁŘE 1914 ROZDÁVÁ podnik The "Orion", k vůli rozšíření známosti. 150 stran krásné knihy. Můžete si vybrati. Píšte na The "Orion", Box 645, Dept. B. 6. Chicaga, Ill. 131f

ŽIVOBÝTÍ, ÚSPĚCH, BUDOUCÍ NOST — toho lze i s menšími prostředky došiti jen tam, kde je vláda jistá, špohlihlivá se dáří a velké trhy jsou blízko. Krajina takovou je se verozápadně Minnesota, kdež mám na prodej tisíce akrů prerie i lesa, s dobru půdou, polnouh i vodou. Cent prerie, akr \$25 a výše; lesa \$12 a výše; 160 zářezné farmy v Minnesotě i Nev. Dakotě, od \$35 akr výše, ale vzdálenosti od dráhy nebo dle stavbě. Časť stále kupují vřadně podmínky. Píšte: Charles Křižíka, Grand Forks N. D., na hranicích Minnesoty. 51.1f

MUSÍ BÝTI PRODÁNA v dražbě dne 12. listopadu 1913. — Dobře zařízená 400-akrová farma, devět mil západně od Ord, Nebraska, v prospívající české osadě. Pět mil od českého kostela, šest mil od české síně. Dům, stáj, senník, dva kurníky, chlév na prasata, studna a větrník a cisternou na 300 sudů, 1000 stop olověných rour. Budovy jsou všechny nové; farma oplotěna, ploty i mezi jednotlivými poli. 300 akrů vsáděno, 10 akrů alfalfa, 2-akrový sad, ostatek louky a pastviny. Jostliže vás to zajímá, pište nebo telefonujte: C. A. Nelson, North Loup, Nebraska o další informace. 15.2p

NA PRODEJ. — 280 akrů bohaté rovině půdy, 8 mil od Lincoln, jen půl mile od města, kde je trh a ob školy. Velká zeleň. Vlastník bydlí v Californii a prodá tuto půdu lacino, aby se to hodilo kupujícímu. Cena \$40,000. Fred Meredith, 1625 D St., Lincoln, Neb. 14.2od.

PŘIJME SE

ŽENA NEB BEZDETNÁ VDOVA — anglicky mluvící — hledá se na venkovskou farmu. Dobrý plat a dobré zaobčování. Blíží se: Pokrok Publishing Co., 1417 So. 13. St., Omaha, Nebr. 15.3p

KREJČÍ na večerou práci přijme místo do krejčovského závodu, podmínky dle dohodnutí. Přílišky pošť na Pražský dělník, do administrace tohoto listu. 14.2od.

RADNÁ ŽENA. — Přijmal bych radnou ženu, která by vešla domku most. Jsou uplně sam. Na banku mám \$3,000 a obydlíni stavební post v hodnotě \$1,500. Dostaním li hodnou ženu — sňatek není vyložen. Dopisy pošť značkou "Dobrá domy" a dševně na: Pokrok Publishing Co., 1417-19 So. 13. St., Omaha, Nebr. 15.3p

PEKÁŘ hledá místo na venkově. Vyžná se ve své pokrokové práci. Mluví anglicky, česky a německy. Přílišky na: Cass Krejča, West Point, Nebr., telefon 4000. 14.2p

HLEDA SE ŠPohlihlivý Fotograf. Prošad celý svůj díl, neb najmu dobrého špohlihlivého špohlihlivého. Česká města v Nebraska, asi 1,500 obyvatel. Jediná fotografická dílna v městě. J. J. Bullock, Wilber, Neb. 30.2

RŮZNĚ.

NABIDNUTÍ K SŔATKU — Mám 30 roků starý — samostatný obchodník, pro nedostatku času hledá tento cestou družku, která by měla zálibu v obchodě. Nehledím tak na peníze, jako spíše na dobrou a milou porotu. Do play adrejte pošť značkou "Sňatek", c. of Pokrok Západo, 1417-19 So. 13. St., Omaha 15.4p

FORADU A ZPRÁVU ŠPOHLIVOU každému pošad s hodnověrných pramenů státních i vládních zdarma, kdo by se ehtl usadit v kterékoli krajině, o které nemá špohlihlivé zprávy. Přílože dvoventový kolok na odpočít. C. E. Štastný, Solon, Iowa

NAUČÍME VÁS ANGLICKY

poštou v několika měsících. Kurs pozůstává z 50ti dílů, které zasláme jednu po druhé, jak žák je dokáže vypracovat. Každou zkoušku opravíme a navrátíme. Učíme poctivě a svědomitě metodou úplnou. Inteligentní Češové jsou vítáni. Přílože kolok na odpověď a pošadme Vám bližší podrobnosti. VIKLA BRATŘI, Lonsdale, Minnesota. 131f



PREPARING FOR HALLOWE'EN

Na tento pátek připadá Hallowe'en, svateček Hallowe'en zůl dle věšů svatých. Za dávných časů v onen večer zapalováni obná každou domácností buř před stavením nebo na vrších a pshův sích. Je to asi tentýž zvyk jako upalování šarodějně v Čechách, což a dílo v předveser přehně máje. V Americe ve městech hoší tropí všeliké neobednosti v onen večer, chodí "strážiště" a mnohá čára a pověry obličnou.

JEST ČAS, BYSTE SI OBJEDNAL WHISKU

1913		LISTOPAD					1913	
NEDELE	PONDĚLÍ	ÚTFRY	STŘEDA	ČTVRTEK	PÁTEK	SOBOTA		
						1		
2	3	4	5	6	7	8		
9	10	11	12	13	14	15		
16	17	18	19	20	21	22		
23	24	25	26	27	28	29		

POSVÍCENÍ

SAMOŽITNA

2 GALLONY \$4.25	1 gal \$2.65 VYPLACENÉ	3 GALLONY \$6.00
5 GALLONU \$9.75		10 GALLONU \$18.00

DOVOZ VYPLACEN.

Objednejte přímo a léta osmásky.

V našem velkém vánočním katalogu, který nyní oznamujeme, jsou všechny ceny státních hořeků, nejlepší jakosti. Pak si je pošť jako osobní, dopište nám: JED ŽIVÁKEM.

Každému, kdo nám pošť objednávkou a zaslá se, se pošť toto oznámku, pošlovně slatnou máhu láhev hořeků.

HARVEST KING DISTILLING CO.,
306-308-310 West 6th St., Dept. Boh D., Kansas City, Mo.
Žádejť sáku osmásky, sbryste si hořeků osobně.